

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Noticias oficiales

Los partés facilitados en la noche del sábado y del domingo, no acusan novedad alguna en Marruecos.

La reorganización del Arma de Caballería.—Se licencian 2.700 clases y soldados

En el gabinete de censura se ha facilitado la siguiente nota:

«Con motivo de la reorganización de las fuerzas de Caballería permanentes en nuestra zona del Protectorado en Marruecos, corresponde pasar a situación de licencia ilimitada 99 cabos, 13 trompetas, 9 herradores, 3 forjadores, 17 soldados de primera y 937 de segunda de la zona de Melilla; 114 cabos, 13 herradores, 4 forjadores, 11 trompetas, 36 soldados de primera y 642 soldados de segunda de la zona de Ceuta-Tetuán y 64 cabos, 11 herradores, 6 forjadores, 13 trompetas y 701 soldados de Larache, haciendo un total de 2.699 clases y soldados, los cuales serán repatriados, y empezarán a embarcar para la Península a partir de hoy, 7 los de Melilla, el 11 los de Larache, y de 18 al 20 los de Ceuta-Tetuán.»

Recogida de fusiles

TETUAN, 7.—Se recogieron en las Oficinas de Intervención de Beni-Sicar dos fusiles Remington.

En Beni-Hasan, procedente de ocultación, se ha recogido una carabina máuser, y, además, ha hecho acto de sumisión un bandolero, entregando armamento y municiones.

MELILLA, 7.—El jefe de la fracción de Imzinen, de la cabila de Beni-Ulichex, ha entregado en la Oficina de Intervención de Annual 200 cartuchos y una bomba Laffite.

Fuerzas de la mejznía de la cabila de Beni Urriagué, destacadas en la Oficina de Tamasin, recogieron en los últimos recorridos efectuados en aquella zona un mosquetón, un fusil máuser, cuatro Remington, un Lebel, una pistola, seis guías, cinco machetes, 21 bombas de mano, 637 cartuchos de distintas marcas, dos tiendas de campaña; una individual y otra cónica, una caja de madera con instrumental médico, cuatro palas, tres picos, ocho mantas y otros efectos.

El Jatabi

MELILLA, 7.—Se encuentra en esta plaza el prestigioso caid de Beni Urriagué, Solimán el Jatabi, el cual estuvo a cumplimentar al comandante general, Castro Girona, y al coronel de las Intervenciones Militares, Pozas.

Bombardeos aéreos

TETUAN, 7.—Las fuerzas aéreas, a pesar de la dificultad que ofrecía el tiempo por las continuas lloviznas y nubes bajas, practicaron algunos reconocimientos y bombardeos por los aduares de Sumata, donde las confidencias anunciaron se hallaban reunidos algunos bandoleros.

También las escuadrillas reconocieron y bombardearon intensamente los aduares que aún permanecen en la digidencia, y los que, por confidencias, se sabía que en ellos habían buscado refugio varias partidas de bandoleros.

Después de los bombardeos de la Aviación, se tuvieron noticias de que una de las bombas produjo en un poblado de Ajmás más de 15 bajas, en su mayoría gentes de Guezuana.

El grupo ernández Mulero

Se sabe que con una escuadrilla de aparatos «Bristol» y otra «Henri Poteze», que quedarán en este territorio, se constituirá un grupo al mando del comandante Fernández Mulero.

La situación del Gobierno alemán

Un diputado socialista y otro comunista acusan al ministro del Interior.—El canciller anuncia la apertura de una información

BERLIN, 6.—En el debate sobre la declaración ministerial intervinieron primeramente el diputado socialista, señor Ladeeg, que atacó duramente al ministro del Interior con motivo de la actitud del señor Kondelle cuando la intención Ven Kapp. Dijo el Estado ser falsas las explicaciones aportadas por el ministro en la última sesión, dando lectura a una proclama en la que, el ministro, a la sazón subprefecto publicó al mismo tiempo que dejaba de hacerlo con las proclamas del Gobierno regular.

El ministro pidió en el acto la palabra, tratando de disculparse. Declaró que, al publicar él esa proclama, se limitó a cumplir instrucciones que había recibido de su superior jerárquico, el prefecto de Francfort.

Intervino el canciller, señor Marx. Declaró que no tenía por qué juzgar en este momento el alcance de las acusaciones lanzadas contra el ministro del Interior; pero, añadió, se abrirá una información para averiguar lo que hubiere de cierto en los hechos que aquí se han revelado.

Habló después el comunista señor Stocker, quien atacó, a su vez, violentamente al ministro del Interior; pero un diputado del centro, se levantó y propuso a la Cámara que se sus-

pendiese la sesión por una hora, lo cual quedó acordado.

La situación del Gobierno no es sólida

BERLIN, 7.—A pesar de los vivos incidentes promovidos con motivo de la personalidad del ministro del Interior, Kondelle, el Reichstag aprobó el voto de confianza al Gobierno de Marx, por 235 votos contra 174.

En vista de este resultado, el ministro de Estado, Stresemann, saldrá hoy, lunes, para Costa Azul, en donde guardará reposo durante algunas semanas.

El resultado favorable de la votación fué debido a que la fracción parlamentaria del centro acordó apoyar el voto de confianza, en vista de las explicaciones de Kondelle, sin perjuicio de amoldar luego su conducta respecto a ese ministro y a todo el Gobierno, al resultado de la información que respecto a la conducta de aquél cuando la intención de Von Kapp, ha ofrecido al canciller Marx.

¿Dimite el ministro del Interior?

BERLIN, 7.—Después de la sesión de ayer en el Reichstag, varios ministros han aconsejado a Kondelle que presente su dimisión; pero el ministro del Interior se ha negado energicamente a aceptar esta invitación. Sin embargo, en los círculos del centro se considera que la posición de Von Kondelle es actualmente intolerable y que será necesario «desembarcarlo» si persiste en no querer irse voluntariamente.

Accidentes y desgracias

Un cartero en peligro

LEON, 6.—Las autoridades de Quintanilla de Flórez dan cuenta de que toda aquella comarca está invadida por manadas de lobos que huyen de la Sierra y se presentan en los poblados, causando muchísimos daños en corrales y gallineros.

El cartero vicente Nistal García, peaton que hace el recorrido de Quintanilla a Torneros, se vió sorprendido a mitad de camino por un grupo de nueve lobos que trataron de acometerle.

El funcionario postal sacó una pistola y disparó hasta diez tiros contra los animales, consiguiendo herir a algunos de ellos y que huyeran, dejándole franco el paso.

Los vecinos de aquellas inmediaciones dieron al día siguiente una batida, logrando matar a un lobo.

Los hay valientes!

SAN SEBASTIAN, 6.—La Policía de Tolosa ha detenido al súbdito francés Jorge Casmejeor Lafourcade, que contra-jo matrimonio en Burdeos con Juana Armentis; luego, en París, con Micaela Lecerex, e intentaba ahora, por tercera vez, casarse con una joven bilbaína, que reside en Vitoria.

Dicho sujeto está reclamado por la justicia de París, por el delito de estafa.

Se salva por milagro

SAN SEBASTIAN, 6.—Joaquina Zubeldía que pescaba lapas en las rocas del monte Urgull, fué arrebataada, por una ola causando la natural alarma entre quienes presenciaron el accidente, temiéndose que la pescadora pereciera; pero, otra ola, la devolvió a las rocas.

Joaquina sólo sufre ligeras erosiones.

Un hombre ahogado

BADAJOS, 6.—Son numerosas las víctimas que ocasiona anualmente la crecida del río Matchel, pues los vecinos de Zarza de Alange se ven obligados a vadearlo y son arrastrados por la corriente. Días pasados se ahogó un obrero que no lo quiso vadear por no tener los 50 centímetros que exige el barquero para transportar a dichos vecinos de una a otra orilla.

Un crimen

VIGO, 6.—Comunican del pueblo de Gondomar que ha cometido esta mañana un crimen.

En el corral de su casa, situada en la parroquia de Mañoza, fué encontrado esta mañana degollado el vecino Sebastián Vázquez Alonso.

El cadáver presentaba además fuertes contusiones en la cabeza y un ojo saltado, como si los criminales le hubiesen golpeado primero, para hacer caer al suelo, degollándole después.

El desgraciado Sebastián, sin duda no pudo defenderse, por la rapidez de la agresión, pues conservaba agarrado con la mano el farol con el cual se iba alumbrando por el corral cuando fué asesinado.

Hasta el momento se desconoce a los criminales y otras circunstancias del bárbaro crimen, aunque desde luego puede asegurarse que el móvil fué el robo, pues Sebastián, que vivía separado de su mujer, disfrutaba una posición desahogada.

El asesinato se cometió de once a doce de la noche, y los autores tuvieron tiempo hasta que amaneció para registrar la casa y llevarse el dinero y objetos de valor que encontraron, y cuya cuantía se ignora todavía.

El Juzgado comenzó inmediatamente las diligencias oportunas, deteniéndose a varios sospechosos y tomando declaración a la mujer de Sebastián.

La Guardia civil, por su parte, trabaja activamente para descubrir a los criminales.

Noticias de provincias

El tráfico de la cocaína

VALENCIA, 6.—El gobernador ha dictado una circular ordenando, en vista del abuso del consumo de morfina y cocaína, que los médicos y veterinarios se limiten a prescribir las citadas sustancias tóxicas mediante recetas especiales, de las que proveyerá el Colegio Médico, y que, por su parte, los farmacéuticos no despachen aquellas sustancias sino a la presentación de las mencionadas recetas.

Compañía de teatros.—Un rasgo altruista

PALMA DE MALLORCA, 6.—En el vapor correo llegó la compañía de comedias de María Fortuny, que actuará en el teatro Principal.

El obrero ferroviario Francisco Perelló Capella, que fué arrollado por el tren hace varias semanas y que fué preciso amputarle una pierna, ha sido dado de alta. La compañía ferroviaria ha encargado una pierna artificial para el lesionado.

Homenaje a los autores de «El Caserío»

BILBAO, 6.—Se celebró una función en homenaje a los autores del libro y la música de «El caserío». El teatro estuvo lleno, y los autores tuvieron que salir varias veces a escena. Hay gran entusiasmo para asistir al banquete con que serán obsequiados mañana.

Una conferencia

VALLADOLID, 6.—Se inauguró el curso de extensión universitaria disertando el catedrático madrileño don Eduardo García del Real acerca de «Galeno y la decadencia romana». Fué muy aplaudido.

La Hospedería Toledana

TOLEDO, 6.—Quedó constituida en esta capital la Asociación que organizará la Hospedería Toledana, cuya finalidad es servir de residencia a las personas que visiten Toledo con fines culturales. Esta hospedería se construirá al estilo toledano, tendrá hermosa biblioteca, y la pensión será modesta.

Proyecto de paseo marítimo

MALAGA, 6.—En el Gobierno civil se ha reunido la Comisión permanente de Sanidad Local, que aprobó el proyecto de paseo marítimo. Continúa reinando en el mar fuerte temporal de Levante. Anoche no salió el vapor correo de Melilla, pues según noticias recibidas de aquella plaza, el puerto ha sido cerrado a la navegación.

El legado de don Luis de Errazu

SAN SEBASTIAN, 6.—En el Ayuntamiento ha sido facilitada una nota del legado hecho al Ayuntamiento por don Luis de Errazu y Rubio de Tejada. Dicho legado consiste en los siguientes cuadros: óleo, titulado «Muchocho desnudo acostado boca abajo en la playa de Portici», de Mariano Fortuny; óleo, titulado «Estanque de una casa árabe», del mismo; óleo titulado «Casa donde vivió Eslava en Sevilla», de Madrazo; óleo, figurando una mujer, del mismo; óleo, titulado «Vista del Sena», de Martín Rico; óleo titulado «Vista del Canal de Venecia», del mismo; retrato al óleo de Cangas Argüelles, de Vicente López; óleo de Villegas, y un retrato de Jesús, del Greco.

Sobre la insurrección portuguesa

Pequeño grupo rebelde en Oporto

LISBOA, 7.—Una nota oficiosa dice que la insurrección de Oporto no se encuentra ya completamente dominada a consecuencia de que los sublevados han buscado refugio, para tratar de continuar la resistencia, en el centro de la ciudad, y el Gobierno no se decide a hacer uso de la fuerza ante el temor de causar daños a los habitantes de Oporto.

Nota oficiosa

La Embajada de Portugal nos envía, para su publicación, la siguiente: «Según recientes noticias oficiales, transmitidas a esta Embajada, la insurrección, que se concretó a tres puntos del país—Oporto, Figueira da Foz y Faro—, ha sido, en estos dos últimos, pronta y totalmente dominada, habiéndose los revoltosos entregado sin condiciones.

En Oporto las fuerzas fieles al Gobierno, con el fin de evitar daños a la población y sus moradores, se han limitado hasta el presente a apretar el cerco a los insurrectos, los cuales se atrincheraron en uno de los barrios más populosos de la ciudad; no obstante lo cual, el Gobierno está absolutamente seguro de que no tardarán en rendirse, tanto más que, conforme a posterior despacho, ya han pedido parlamentar con el comandante general de las fuerzas adictas al mismo.»

Los hijos del monarca, en Córdoba

CORDOBA, 5.—Esta mañana se levantaron temprano el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

A las once de la mañana salieron Sus Altezas para el coto de Torralba, propiedad del marqués de Montesión, en donde les esperaban el infante don Alfonso, los duques de Arión, Santaña y Almazán; los marqueses de Viana y los condes de Villagonzalo; el comandante Salazar, don Manuel Mitjans, el goberna-

dor de Sevilla, el ex matador de toros «Guerrita» y otros invitados.

Mañana tirarán perdices en los alrededores del palacio de Moratalla.

El lunes se trasladarán Sus Altezas a Mezquitillas, para continuar la montería en aquellas manchas.

CORDOBA, 6.—Regresaron al palacio de Moratalla el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, con sus séquitos y personas que les acompañaron en la montería celebrada en la finca Torralba, propiedad del marqués de Montesión.

La jornada resultó espléndida, cobrándose 42 reses, entre venados y jabalíes.

El príncipe de Asturias mató dos venados, e hirió otros dos; y el infante don Jaime, un jabalí y un venado.

Igual número de piezas que el infante, cobró el marqués de Viana.

Tomaron el té en el coto montado, mostrándose todos muy contentos y satisfechos por el resultado de la batida, comentando la abundancia de reses y la esplendidez del tiempo.

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime conferenciaron telefónicamente con Palacio.

UN CONCURSO

Para conmemorar una fecha histórica

Para conmemorar el IV centenario de la salida de Alvar Núñez Cabeza de Vaca del puerto de Sanlúcar de Barrameda el 17 de junio de 1527, la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes, ha organizado un certamen literario con los siguientes temas y premios: «Monografía crítico-biográfica y documentada de Alvar Núñez Cabeza de Vaca». Extensión del trabajo: la que el autor juzgue conveniente. Premio: 500 pesetas, de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes.

«Narración en forma popular y adecuada para las escuelas, de uno o varios episodios de la vida de Alvar Núñez de Cabeza de Vaca». Extensión: 70 cuartillas aproximadamente.—300 pesetas, de don Ricardo F. Rodríguez Bodría.

«Estudio crítico sobre algunos de los primeros pintores españoles que se establecieron en América». Extensión del trabajo: la que el autor estime necesario. Un objeto de arte, del delegado de Régio de Bellas Artes en la provincia de Cádiz.

«Biografía popular de Alvar Núñez Cabeza de Vaca». Extensión del trabajo: 70 cuartillas.—Un objeto de arte, del presidente del Comité provincial de la Juventud Patriótica.

«Los conquistadores españoles en América». Artículo periodístico. Extensión del trabajo: 20 cuartillas.—200 pesetas, de don Gonzalo López Montenegro y Carvajal, presidente de la Diputación de Cáceres.

Los trabajos deberán remitirse a la Real Academia Hispanoamericana, calle de Santa Inés, núm. 15, bajo sobre cerrado, en las condiciones acostumbradas.

El plazo para la admisión de trabajos para el certamen termina el 30 de mayo de 1927, a las doce de la noche.

La Asamblea naranjera

VALENCIA, 6.—Ayer tarde, volvió a reunirse la Junta Nacional Naranjera. La nota entregada a la Prensa, dice así:

«La Junta Naranjera se ha reunido esta tarde, teniendo la satisfacción de haber terminado el examen y deliberación de todos los asuntos que figuraban en el orden del día. Acordó, por unanimidad, que la Real orden sobre constitución de las Juntas inspectoras obedece a un genuino criterio de prestigio y seriedad para nuestra producción y comercio, y no necesita variación alguna de texto ni propósito sin perjuicio de que la actuación de la Junta Naranjera se produzca en todo momento, armonizando todos los intereses que giren alrededor del problema naranjero.

También se acordó continuar las gestiones iniciadas después de la Conferencia Nacional Naranjera para conseguir la realización en la práctica de varias de las conclusiones aprobadas en aquella.

Se tomaron en consideración algunas proposiciones presentadas, que serán objeto de estudio y deliberación en la próxima reunión de la Junta, que se celebrará en Madrid. Finalmente, acordó expresar su gratitud a la ciudad de Valencia, por la acogida que ha dispensado a la Junta y a la Diputación provincial, por la cariñosa hospitalidad recibida y por las facilidades que ha otorgado para celebrar las sesiones en ésta.

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y los directores generales de Agricultura, Aduanas y Abastos, han visitado varios establecimientos industriales, y al despacho de asuntos particulares.



Disolución de la Liga Monárquica.—El puesto de Tarragona.—Una conferencia en Capital general.—En honor de un periodista.—Llegada de ex ministros

BARCELONA, 6.—Los socios de la Unión Monárquica Nacional han sido convocados para una reunión que se celebrará el día 12 del actual, y en la cual, según se asegura, será probablemente disuelta dicha entidad.

Dicen de Tarragona que se aprobó el proyecto de reparación de las averías causadas por el temporal en el tercer tramo del dique de Levante y en el puerto de esta capital. El presupuesto asciende a 14.592,91 pesetas.

En Capital general han celebrado una conferencia el capitán general, el alcalde y el primer teniente de alcalde, relacionada, al parecer, con el próximo viaje de los dos primeros a Madrid. Durante esta conferencia coincidió en el despacho del general Barrera el comisario regio de la Exposición, marqués de Foronda, y momentos después llegó el jefe superior de Policía.

La Asociación de Periodistas de Barcelona ha recogido la iniciativa del redactor de «La Veu», don Luis Bertrán Pipuán, referente al ofrecimiento de una pluma de oro al canónigo de Vich, don Jaime Collell, en celebración de sus bodas de platino con la Prensa.

Para llevar a cabo esta idea, la citada Asociación ha nombrado una comisión de periodistas.

Ha llegado el ex ministro señor Ossorio y Gallardo, que, como ya anunciamos, dará conferencias en esta ciudad. Posiblemente dará otras en Gerona y en distintas poblaciones.

En el mismo tren llegó también el ex ministro señor Bertrán y Musitu.

Nuevos concejales.—Movimiento del puerto.—La actuación de un juez especial

Han sido nombrados para sustituir a los dos concejales que dimitieron en el Ayuntamiento de San Felip de Guixols, don Francisco Batet y don José Farré.

Entradas: «Villarreal», de Alicante, con 50 pasajeros; «Palma», de Mallorca, con 70; «Delmas» de Mahón, con 33; «Virgen de África», de Castellón, con nueve.

Salidas: «Mahón», para Ciudadela.

El magistrado señor Polit, nombrado juez especial para la instrucción de sumarios con motivo del tráfico clandestino de cocaína, ha designado secretario al que lo es del distrito del Oeste don Germán González Campos. Los sumarios que están en tramitación serán reclamados a los Juzgados que actualmente los instruye, y en la próxima semana el juez especial empezará a actuar sobre ellos. Intervendrá también en dichos sumarios el fiscal señor Posada.

En la calle del Este ha sido detenido Juan Fortuny Puig, al que se ocupó un gramo de cocaína.

Información de Palacio

Esta mañana a las doce se verificó el acto de presentar sus cartas credenciales al Rey, el nuevo ministro de Bulgaria en España, señor Morloff, que llegó a Palacio en un coche de París, acompañado del primer introductor de embajadores, conde de Velle.

El acto se celebró en la antecámara, asistiendo el ministro de Estado, Grandes de España de servicio con el Rey, Mayordomo de semana, jefe del cuarto militar de S. M. y ayudante de guardia.

El nuevo ministro leyó un discurso de salutación, siendo contestado por el Monarca con palabras afectuosas.

Seguidamente conversaron ambos durante algunos instantes y, después, el señor Morloff, pasó a cumplimentar a las Reinas doña Victoria y doña Cristina.

Audiencia militar

Su Majestad el Rey acompañado del capitán general de la Región, recibió esta mañana en audiencia a los siguientes señores:

General de división don Pedro Vives; coronel director de la Academia de Infantería, Eugenio Pérez de Lema; coronel de Infantería, Miguel Abriat; coronel de artillería, Carlos Sánchez Pastorido; coronel de Carabineros, Cipriano Gómez de Lázaro; teniente coronel de Infantería, Hilario González; capitán de Artillería, marqués de Santa Cruz de Rivalda; capitán de Caballería Julián de Olivares; capitán de Carabineros, Jesús de la Lombana y oficial moro, Hamid ben Mohamed.

La Reina doña Victoria recibió en audiencia a la marquesa de Argüelles e hija, condesa del Asalto e hija; condesa de Santa Ana de las Foces e hija y señor don Alberto Sangroniz y señora.

Cumplimentó esta mañana al Rey, el coronel de Ingenieros, don Alfredo Kindelán.

Esta mañana estuvo en Palacio la duquesa de la Victoria.

Esta mañana en el expreso de Andalucía llegó a Madrid el infante don Carlos con la infanta doña Luisa e hijos.

Esta noche asistirán los Reyes a un baile que se celebra en casa de los condes de Agrela.

El baile organizado por la Reina doña Cristina, en honor de la Princesa de Salm Salm, (que tuvo que marchar anoche precipitadamente para Austria), no ha sido suspendido, sino transferido al jueves próximo, fecha en que tendrá lugar en honor de la Infanta doña Luisa, llegada hoy a Madrid.

Los sucesos

El crimen de la calle de Mesón de Paredes

Ante el Juzgado ha prestado declaración Moisés Martín Caro, de treinta y dos años, detenido como autor de las lesiones que padece Ramón Alonso como consecuencia de una riña entre ambos; suceso que recogimos en nuestro número del sábado.

Declaró el detenido que conoció a su contrario hace tiempo, porque fueron vecinos de Fuensalida (Toledo), y que el viernes, cuando se encontraba en un «bar» de la calle de Mesón de Paredes, escucha a Juanico, llegó Ramón Alonso y le desafió, diciendo que le iba a comer los higados. Trató éste de agredirle y lo evitaron varios testigos camareros del «bar». Salieron a la calle, y Ramón sacó un cuchillo, y el desafiante dice que en la lucha consiguió quitárselo, y siguiendo el forcejeo, se defendió con el arma cogida, dándole un golpe con la misma.

Añade que horas antes del suceso, cuando los dos se encontraban en una taberna de la calle de las Macondadas, Ramón le injurió gravemente, diciendo cosas gravísimas de su esposa, de su hermana y de una sobrina que vive con ellos.

Terminada la declaración, el detenido pasó a la cárcel.

Dos mil pesetas que desaparecen

En la madrugada del sábado se tuvo conocimiento de un robo ocurrido en el Banco de Vizcaya, al ordenanza de una casa comercial establecida en la calle de Prim, 5.

Liborio dejó cerca de una ventanilla unos paquetes y papeles que llevaba mientras cobraba dos mil pesetas, que le entregaron en dos billetes de 500 y uno de mil. Salíó a la calle, después de recoger los paquetes, y echó mano a los billetes para guardarlos en una cartera; pero los billetes habían desaparecido. Volvió a entrar en el Banco, y cerradas las puertas, llegó la Policía, que registró a todos los que allí se hallaban, deteniendo a un tal Francisco Cuevas, «el Impertinente», conocido maleante, que se hallaba ante una ventanilla cambiando tranquilamente unos billetes en duros. Protestó y negó que él hubiese cogido nada; pero uno de los testigos de la escena, le acusó. Le había visto acercarse al ordenanza robado por lo que la Policía se lo llevó detenido.

Un suicidio

En el kilómetro 35 de la línea férrea del Norte se arrojó ayer al paso del tren descendente número 1.031 un individuo que aún no ha podido ser identificado, que quedó muerto en el acto.

Vestía un traje de paño oscuro, y en el sombrero llevaba las iniciales T. C.

Los distraídos

Julán Pérez González, de veintisiete años, denunció anoche en la Comisaría de Buenavista, que viajando en la plataforma de un tranvía del disco 40, en el trayecto comprendido entre la plaza de Alonso Martínez y paseo del General Martínez Campos, le sustrajeron una cartera, que contenía 350 pesetas.

EN EL EXTRANJERO

Los incendios en Londres durante el año 1926

LONDRES, 6.—En su memoria anual, el comandante en jefe de las brigadas de bomberos de Londres, anuncia que durante el año 1926 se registraron 4.132 incendios, en los cuales perdieron la vida 86 personas.

Un formidable incendio en un vagón

LONDRES, 7.—Telegrafían de Lowow (Polonia) al «Daily Mail» dando cuenta de haberse producido un incendio en un vagón de viajeros, resultando cuarenta y un heridos, en su mayoría de gravedad.

UN BANQUETE

El Cuerpo pericial de Contabilidad

En el restaurante Tourni se celebró el sábado el banquete con que el Cuerpo pericial de Contabilidad rindió homenaje al núm. 1 de la colectividad, don Juan Montes, con motivo de su ascenso a la categoría de jefe superior de Administración.

Presidió el ministro de Hacienda, que tenía a sus lados al señor Montes, a los directores generales de Tesorería y de la Deuda.

También concurrieron, entre los del Cuerpo de Contabilidad, el general Ibañez, interventor general de Guerra, procedente de aquí; el señor Labrador, y otros que se encuentran en situación de excedencia.

El señor Gárate, que ocupa el número 2 en el escalafón del Cuerpo, ofreció el agasajo, y le contestó en términos cordiales el señor Montes.

Cerró los discursos con uno muy interesante, de efusivo elogio al señor Montes y al Cuerpo pericial de Contabilidad, el ministro de Hacienda, que fue muy aplaudido.

Notas deportivas

EN MADRID

Racing, 4; Gimnástica, 1

El partido de campeonato, jugado ayer en el campo del paseo de Martínez Campos, tuvo un resultado injusto. La Gimnástica, dominó más en los dos tiempos, especialmente en el primero, y si bien por la total ineptitud de sus delanteros en el remate, no mereció ganar; tampoco es justo el copioso resultado de cuatro a uno, a favor del Racing, que sólo supo imponer su dominio en el cuarto de hora final.

La primera mitad terminó con un empate a cero. Transcurrió en un constante ataque de los gimnásticos, que la defensa contraria despareja fácilmente, ya que el ardor y entusiasmo derrochados por aquéllos, estaba en razón inversa con la serenidad y la eficacia imprescindibles para hacer positivo un dominio. Un «penalty» con que se castigó al Racing, se encargó Devesa de tirarlo fuera por demasiada colocación.

El segundo tiempo comenzó con las mismas características, pero ya a mediados, Finina se encarga de un tiro imparable, de marcar el primer tanto de la tarde para el Racing.

Los gimnásticos se lanzan entonces a un ata-

que desesperado y en una «melée» ante el marco de Martínez, Devesa logra el empate de un buen cabezazo.

Así el partido, cuando por el poco tiempo restante todo hacía pensar en un empate, la Gimnástica decae, agotados quizá por el esfuerzo, y el Racing, paulatinamente, va imponiendo un franco dominio, que los dos Serrano contienen difícilmente.

El ala Valderrama-Gonzalo, bien secundados por los medios, y muy desmarcados, juegan a placer, consiguiendo, en menos de diez minutos, marcar tres tantos más por mediación de Rivero, Ortiz y Valderrama.

Por la Gimnástica, los Serrano, Suárez y Devesa, hicieron un buen partido; en los demás no hubo más que entusiasmo.

De los vencedores, la defensa y el ala derecha jugaron admirablemente; la labor del resto del equipo fué muy inferior a la de otras actuaciones.

El catalán Cruella arbitró medianamente. Los equipos se alinearon:

Racing Club.—Martínez; Castilla, Calvo; Moreno, Reverter, Ortiz; Gonzalo Valderrama, Finina, Ateca, Martínez.

Real Sociedad Gimnástica.—Agulló; Serrano, Serrano; Suárez, Adarraga, Alcántara; Areitio, Azurza, Devesa, Faes, Navarro.

El sábado en el Stadium, y en partido de campeonato, un equipo mixto del Athletic fué derrotado por la Unión, por dos a uno. Por ese camino es mucho más fácil llegar al ridículo que al campeonato nacional.

Por la mañana, en el terreno de la Unión, el Nacional, que tan brillantemente lleva el campeonato del grupo B, venció al Hogar Vasco, por 2 a 1.

En «rugby» jugaron la Ferroviaria y el Madrid, en el terreno de la Ciudad Lineal, venciendo los primeros por 12 puntos contra 9.

EN PROVINCIAS

Resultados de campeonato

Los resultados de los partidos jugados ayer en las distintas regiones, fueron los siguientes: Vizcaya.—Arenas, 3; Athletic, 2. Este partido da al Arenas el campeonato de Vizcaya.

Guipúzcoa.—Real Sociedad, 6; Tolosa, 0.

Aragón.—Zaragoza, 3; Patria, 1.

Valencia.—Valencia F. C., 5; Juvenil, 0. Levante, 3; Elche, 2. Castellón, 9; Sagunto, 0.

Galicia.—Deportivo, 2; Celta, 1. El Deportivo de La Coruña, después de este partido, queda campeón de Galicia.

Racing, 6; Sporting, 4.

Cataluña.—Barcelona, 4; Sans, 3. Europa, 2; Tarrasa, 0. Español, 1; Gracia, 1.

Andalucía.—Sevilla, 8; Español, 0. Betis, 8; Linense, 1. Málaga, 1; Malagueño, 1.

Santander.—Gimnástico, 2; Eclipse, 1; Racing, 5; Unión, 0.

Murcia.—Real Murcia, 2; Cartagena, 0.

Asturias.—Oviedo, 5; Stadium de Avilés, 1.

EN EL EXTRANJERO

Rugby

CARDIFF, 6.—En un «match» internacional de fútbol «rugby», el equipo de Escocia ha vencido al del país de Gales por cinco tantos contra cero.

El corredor Eldridge, herido

PARIS, 7.—El corredor automovilista Eldridge ha sufrido una grave caída, quedando sin conocimiento durante varias horas. Los médicos confían en poder salvarle.

BENZO-CINAMICO

Heroldado

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES

y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

EN LA NUNCIATURA

La toma de palio del nuevo arzobispo de Burgos

Ayer mañana se celebró, con toda solemnidad, en el Palacio de la Nunciatura, la imposición del palio al nuevo arzobispo de Burgos, doctor don Pedro Segura, que, hasta ahora, fué obispo de Coria.

Le fué impuesto por el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, y asistieron al acto el abreviator de la Nunciatura, don Domingo Sánchez Reyes, capellán don Antonio Gómez, canónigo de Burgos, señor Segura, hermano del arzobispo, y varios religiosos, en representación de sus Ordenes.

NUESTRA COLONIAS

Homenaje en memoria del expirador del Muni

En estos días han celebrado varias conferencias con el director general de Marruecos y Colonias, el presidente de la Diputación de Almería señor Guinea y el alcalde de Vitoria, señor Iglesias, tratando en líneas generales, de los actos que habrán de celebrarse en dicha ciudad con ocasión del homenaje que se pretende realizar en memoria de don Manuel Iradier, explorador del Muni en los años 1884 y 1885.

El presidente del Consejo ha otorgado la representación del Gobierno en los actos que con tal motivo se realicen, al conde de Jordana.

LAS COSAS DE LA ESCENA

Otro gran éxito de Enrico de Franceschi

La ya legión de admiradores y entusiastas de la notabilísima cantatriz Conchita Supervía, se vieron defraudados ante la tarde y breve actuación de la «diva», en la ópera que el sábado por la noche nos obsequió la Empresa de la Zarzuela.

«La condenación de Fausto», del gran maestro Berlioz, fué la obra a que aludimos, y sirvió principalmente para presentación del tenor Jenaro Barra, cuya partitura conoce y domina hasta la exageración, aunque en algún momento demostrase lo contrario; pero, como consecuencia, siempre esto último del natural nerviosismo en la noche del debut.

«La condenación de Fausto» es, sin duda, la menos popular de las tres óperas cuyos temas se basan en el inmortal poema de Goethe; pero, en cambio, fragmentos de tan maravillosa joya musical han sido siempre ejecutados por las mejores y más disciplinadas orquestas del mundo, prueba evidente de que la producción de Berlioz más que farsa lírica es un admirable y bien definido poema sinfónico de un alto y estimable valor descriptivo.

Conchita Supervía, sin ser «su» obra ni mucho menos, encarnó con exquisito arte el personaje de Margarita, y a sabiendas de su escaso lucimiento, se prestó para cantarla, y así deleitó con su breve actuación al auditorio, que, dicho sea de paso, llenó el teatro. Se la aplaudió calurosamente. El tenor Barral demostró aparte de conocer bien la obra, como decimos anteriormente, ser dueño de una extensa y bien timbrada voz, y esperamos una nueva intervención, libre ya de todo azoramiento, para juzgarle definitivamente.

Bien, como siempre, Julio Vittorio, y acertadísimo, como nunca, el maestro Villa, quien, con el talento y dominio en el proverbial, dirigió, al frente de su orquesta, la complicada y difícil ópera.

Los coros, medianos. Únicamente quedaron bien en la «duga» de la taberna. La presentación, buena en los primeros cuadros; admirable en la danza aérea de las sílfides, que se repitió, y floja al final, donde el desbarajuste en el interior del escenario, debió ser caótico.

Capítulo aparte merece la labor del notable barítono Enrico de Franceschi. Apremios de espacio nos obliga a ser breves en el elogio, pero no tanto que nos impida proclamarle como el verdadero «as» de la temporada actual.

Franceschi demostró el sábado, una vez más, al interpretar el papel de *Mefistófeles*, de «La condenación de Fausto», ser el cantante inmenso y el actor preferido.

A los éxitos grandes que ha obtenido en la Zarzuela con «Favorita», «Otel», «Rigoletto», «Tosca» y «El Barbero», hay que añadir ahora el de «Fausto», donde su labor escénica es rica en matices y extremadamente difícil. Su hermosa voz, basada en escuela de fino y puro estilo, su clara dicción, su justo ademán, su acertada caracterización; en una palabra: su exquisito arte, le condujo al más franco y positivo éxito en la jornada del sábado.

En el tercer acto, y en medio de estruendosos aplausos repitió la célebre aria «Su queste rose...» ¡Qué encanto el de su media voz y qué ternura en la emisión!

Fué, en una palabra, el verdadero héroe de la jornada, y para él fueron las mayores ovaciones.

En resumen: De Franceschi confirmó con su última actuación el valer positivo de que venía precedido, hecho que nos conduce a creer firmemente que será por méritos propios, el barítono indispensable para la temporada próxima. Y con ello ganará la afición, ávida, sin duda, de oír «Tannhäuser», «Hamlet», «Hernani», «Thais» y otras más del dominio del excelente cantante. ¡Que así sea!

EN EL ALKAZAR.—El hombre que recibe las bofetadas», comedia de Leónidas Andreieff

El sábado por la noche, la Compañía Pitoeff dió a conocer en Madrid esta comedia de cuatro actos, que es de una encantadora ductilidad, llena de fina ironía y de un modernísimo humorismo.

La numerosa concurrencia que llenaba el teatro, siguió con constante atención e interés la farsa del hombre que siendo considera por todos y hasta célebre, prefiere, por el amor de una artista de Circo sufrir y aguantar con estoicismo toda serie de desprecios, afrentas hasta bofetadas.

Todas las naciones, escenas, y hasta el desenlace de la obra, gustaron en extremo. Fué un éxito más de compañía y que la acreditan, además, de una exquisita selección de obras.

Puede deducirse por las anteriores líneas, que la interpretación corrió parejas con el éxito de la comedia.

La señora Pitoeff y su hermano, alcanzaron en esta obra un éxito rotundo y considerable, secundándoles perfecta y sensatamente todos los demás artistas de su elenco.

El vestuario y las decoraciones, sutuosas y de depurado gusto y modernismo.

Despedida de la Compañía Pitoeff.

«Jean de Manfrac», de Jules Romains

Con la sutilísima y removedora obra del eminente dramaturgo francés, hallaron anoche, en el Alkazar, nueva ocasión de lucimiento Ludmilla y Jorge Pitoeff.

Sorprende, en verdad, en estos artistas rusos de nacimiento y franceses de adopción, una tan perfecta acomodación espiritual a la vena y al aire del moderno teatro, en el que tan resonantes triunfos obtuvieron, y del que tan insignes cultivadores son.

Los más finos matices, toda la riqueza

emotiva de la gran obra de Jules Romains, encuentra en esta pareja admirable eco y relieve consumados, que el público supo apreciar cumplidamente y premiar pródigo, con sus aplausos.

Breve ha sido, ciertamente, la actuación de los Pitoeff en uno de los primeros escenarios madrileños; mas, no tan breve como para que nuestro público no saboree y aprecie las luminosas aristas de dos personalidades relevantes de la escena moderna, que pugnan por remozar y dar vivos alicentos de novedad y arte a la escena, espigando en los teatros europeos aquellas piezas de más alto y representativo valor.

Prueba bien palmaria de ello, es la obra estrenada anoche, ante la complacencia unánime de la concurrencia. Jules Romains, novelista y dramaturgo de altos vuelos, logra en esta realidad y momentos inolvidables que, al pasar por el arte delicadísimo de intérpretes tan sobrados de facultades, cobran calidades insospechadas del más positivo mérito.

Bien han hecho los eminentes comediantes Ludmilla y Jorge Pitoeff al traer a nuestra escena una clara ráfaga de su arte puro, felicísimamente visto.

HIJO DE Vitasano y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.-Teléfono 1950.-MADRID

Conferencias

Don José García Siferiz

El sábado, este ilustre ingeniero de Minas y geógrafo, dió su última conferencia acerca de los métodos geofísicos de prospección minera. Describió los fundamentos y aparatos empleados en los procedimientos sísmicos y eléctricos, proyectando sobre la pantalla los modelos de los mismos.

Expuso el procedimiento para levantar un plano estratégico por medio de las ondas sísmicas artificiales, así como un ejemplo de la determinación de la posición de un filón por el sistema de las líneas de igual potencial.

El señor García Siferiz, fué muy aplaudido al final de su disertación.

En la Asociación de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos

En la tarde del sábado, y en los locales de esta Asociación, dió su anunciada conferencia sobre «Colaboración del arquitecto y del ingeniero en la construcción y en la urbanología», el arquitecto don César Cort y Boti.

Empezó manifestando que el tema elegido tenía diversidad de puntos de vista y que para disertar sobre él se haría preciso buscar y conocer la ciencia de las profesiones y las necesidades que vinieron a crearlas.

Dijo que realmente existe hoy un pugilato entre las diversas escuelas especiales para recabar para cada profesión determinadas preeminencias.

Citó el ejemplo de los ingenieros militares, que precisamente por la diversidad de las materias que abarca su carrera, no pueden estudiarlas separadamente con gran intensidad y que son, precisamente, los que se dedican a mayor número de especialidades, no obstante lo cual reconoció que hay personas meritisimas entre ellos que han brillado y brillan en diversos ramos de la técnica. Por todo lo expuesto, estimó el orador que sería conveniente volver de nuevo a la escuela politécnica, base de la especialización posterior en otros centros de enseñanza.

Explicó, por último, la relación que guardan entre sí todas las ramas de la ingeniería con las de la arquitectura, y abogó al final por la colaboración de los ayudantes en la unión de los técnicos.

El señor Cort oyó muchos aplausos.

En la Real Academia de Jurisprudencia

Anteayer por la tarde continuó en la Real Academia de Jurisprudencia la discusión de la Memoria del señor Puig y Aspres, sobre «El ideal jurídico en las relaciones hispanoamericanas», interviniendo el doctor Gutiérrez Solano, quien se mostró partidario de un Código de la raza, común a España y a las naciones latinoamericanas.

También defendió la idea de la formación de una Sociedad de Naciones hispanoamericanas, que resolvería todas las cuestiones entre esos países y fortalecería la paz entre todos ellos, con lo cual se daría un gran ejemplo al resto del mundo.

La reforma tributaria

El sábado, en el salón de la Academia de Jurisprudencia, dió la quinta conferencia el ilustre catedrático de Valencia don José María Zumalacregui, sobre el tema «Aspectos sociales de la reforma tributaria del señor Calvo Sotelo».

El conferenciante anunció que sólo tratando de la cuestión en su aspecto social, y prescindiendo de la parte técnica, el señor Zumalacregui abordó el aspecto ético del impuesto personal y de su repercusión jurídica ante el problema de la exención de una cuota mínima tributaria.

Señaló las consecuencias sociales que la reforma ha de producir y muy especialmente en lo que afecta a la transformación del régimen agrario.

Terminó el señor Zumalacregui su elocuentísimo discurso haciendo un llamamiento a todas las clases sociales para que, haciéndose cargo de fortalecer la economía de la nación, apoyen la reforma, aportando datos y experiencias, que favorezcan el ideal social y económico en bien de la Patria.

El ilustre catedrático fué muy aplaudido por la numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto.

En el Fomento de las Artes

En el Fomento de las Artes ha dado una conferencia, acerca de «El restablecimiento de la pena de muerte en Italia», el distinguido abogado don José Antonio Balbontin.

El conferenciante expresó la imposibilidad de justificar la pena de muerte desde ninguno de los puntos de vista de las escuelas que la razonan y la defienden. Después se ocupó del fenómeno que representa el restablecimiento de esa pena en Italia, en contra de la tradición jurídica de dicha nación.

El señor Balbontin fué muy felicitado.

De Aviación

Se ha firmado un contrato entre el Gobierno argentino y la Compañía francesa Latécoère para la organización de un servicio aéreo postal entre Europa y la Argentina.

Este servicio será mixto, pues se realizará parte en aeroplano y parte en vapores correos. La correspondencia saldrá de Toulouse en aeroplano, que la conducirá a las islas de Cabo Verde. Allí trasladarán las sacas a un barco que las llevará hasta la isla de Fernando Noronha, en la costa del Brasil, de donde las tomarán nuevamente por el aire para entregarlas, al fin, en Buenos Aires.

Este servicio, según ahora se organiza, empleará siete días y medio; pero se espera llegar a reducirlo a cuatro.

El contrato se hace por diez años, y las primeras valijas saldrán el día 1.º de septiembre.

Homenaje al aviador señor Gallarza en Guadalupe

GUADALAJARA, 6.—Se ha celebrado ayer con gran brillantez el homenaje al capitán aviador señor Gallarza, organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Asistieron el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y nutridas Comisiones y representaciones de todos los Centros y organismos de la localidad.

Se celebró una misa en el Colegio de Huérfanos y una recepción popular en el Ayuntamiento.

En los Colegios de Huérfanos y Huérfanas se sirvieron comidas extraordinarias, y un banquete de 500 cubiertos en el Ateneo Obrero y conciertos musicales en el Teatro Casero.

Nueva tentativa del vuelo Nueva York-Paris

WASHINGTON, 6.—El teniente coronel Noel Davis, jefe de la Aviación nacional de reserva, se propone intentar la travesía aérea Nueva York-Paris, si consigue obtener un aparato del Ejército y fondos para la expedición.

El teniente coronel ha enviado ya su inscripción para el premio de 25.000 dólares ofrecido por el conocido hotelero de Nueva York señor Raymond Orteig, para la travesía del Atlántico en una u otra dirección.

La copa Schneider

WASHINGTON, 6.—La Federación Internacional de Aeronáutica ha notificado al departamento de Marina, que las pruebas para la copa Schneider tendrán lugar este año en Italia, durante los días 15 de septiembre a 15 de noviembre.

La Federación ha rechazado una proposición británica, encaminada a conseguir que esta prueba se celebre cada dos años.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Muy pronto se despedirá Fleta del público madrileño

Al solo anuncio de la despedida del eminente divo Miguel Fleta, cantando la ópera «Marina», y a pesar de haberse advertido que hasta hoy lunes no se admitirían encargos de localidades, ha sido preciso rendirse a los ruegos de los infinitos admiradores del gran tenor, que durante todo el día del sábado y ayer domingo desfilaron por la Asociación de la Prensa para consignar sus nombres en las listas de pedidos, sin contar el constante sonar de teléfono reclamando puesto en tan excepcional espectáculo.

Era de esperar, teniendo en cuenta la fervorosa devoción que el público madrileño consagra a su divo predilecto, y el gran cariño con que éste le corresponde. Fleta no quiere alejarse de Madrid sin dar su adiós entusiasta a sus admiradores, y desea hacerlo en español, con una joya musical tan española como «Marina», y con la inspiradísima partitura del segundo acto de la aplaudida zarzuela «El huésped del Sevillano», en un teatro tan popular como la «catedral».

Era de esperar, ¡qué tiene, pues, de extraño ese apresuramiento en encargar localidades?

Oportunamente se anunciará el admirable reparto de «Marina», en armonía con la elevadísima condición de su protagonista, y la fecha de celebración de este singularísimo acontecimiento.

En la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo, se siguen recibiendo encargos de localidades.

Ha muerto Xavier Privas

PARIS, 7.—El célebre «Chansonnier», Xavier Privas, ha fallecido anoche.

Robo de cien mil pesetas

Don José Garre Garre, de veintinueve años de edad, domiciliado en la calle de Leganitos, núms. 30 y 32, y cajero-pagador de la Sociedad Anónima de las Minas de Barruelo, ha denunciado hoy en la Inspección de guardia de la Dirección general de Seguridad la sustracción de 100.000 pesetas.

Sigún ha manifestado el señor Garre, esta mañana, a primera hora, hizo efectivas en el Banco de Urquijo la cantidad de 433.000 pesetas en billetes de Banco, de diferentes clases. Como el volumen de éstos era excesivo, el denunciante se repartió la citada cantidad en los diferentes bolsillos de la americana y del gabán; pero al salir del Establecimiento de crédito mencionado notó la falta de los que había dejado en el bolsillo derecho de la americana, y cuya cantidad exacta asciende a cien mil pesetas.

Con la preocupación y el disgusto consiguiente, regresó a la ventanilla donde se los entregaron, por si hubiese habido error en la entrega, pero aquí le aseguraron que las 443.000 pesetas le habían sido entregadas.

El señor Garre sospecha, y así lo ha manifestado a la autoridad, de

LA SITUACION EN CHINA

Los chinos asesinan bárbaramente a dos religiosos irlandeses

Otro triunfo de las tropas nacionalistas
PARIS, 6.—Un despacho de Shanghai, de la Agencia Indo-Pacífico, anuncia que las tropas del general Sun-Chung-Fang, se batían en retirada en la región de Han Keu.

Los ministros ingleses, se reúnen

LONDRES, 6.—Los ministros se han reunido, examinando detenidamente el estado de la situación en China.

Dos religiosos asesinados

LONDRES, 6.—Dos frailes misioneros irlandeses han sido cogidos por los chinos, los cuales, después de atarlos a un árbol, los acuchillaron.

Se reúne el Consejo de ministros inglés

LONDRES, 6.—Hoy se ha vuelto a reunir dos veces el Consejo de ministros para estudiar la cuestión de China. Parece que el Gobierno recibió informes de sus representantes en China, que dicen que los Gobiernos del Norte y del Sur se encuentran dispuestos a aceptar las últimas proposiciones del Gobierno británico, con la condición de que los dos batallones indios que se encuentran en Shanghai salgan del territorio chino.

Reclutamiento de voluntarios

NUEVA YORK, 6.—Las autoridades militares han publicado un llamamiento pidiendo el reclutamiento de voluntarios para prestar servicio en China con las fuerzas norteamericanas que se hallan actualmente en Tientsin.

Buques japoneses a China

TOKIO, 6.—Un crucero y cuatro contratorpederos japoneses han recibido órdenes para hacerse a la mar con rumbo a Sasebo, con fuerzas de desembarco.

Una autorizada opinión acerca de la situación

SHANGHAI, 6.—Con motivo de las fiestas del Año Nuevo chino, no se publican los periódicos indígenas, y a consecuencia de ello las proposiciones británicas al Gobierno chino sólo se han publicado en los diarios extranjeros.

Un redactor del periódico de esta localidad, «Daily News», ha conseguido entrevistar a una personalidad muy condecorada de los asuntos chinos por sus largos años de permanencia en el país. Dicha personalidad ha declarado que los gobernantes de Hankeu no tienen ningún interés en que se llegue a un acuerdo con la Gran Bretaña, y por lo tanto, toda clase de obstáculos para impedir tal acuerdo. Ha añadido que, dada la actual situación del país, no se tendrán por ahora en cuenta las opiniones de los elementos moderados, opiniones que triunfarán finalmente y llevarán un completo acuerdo entre la Gran Bretaña y China.

También el Japón envía sus barcos

PARIS, 7.—Telegrafían de Tokio anuncian la salida para Shanghai de un crucero y cuatro contratorpederos japoneses con rumbo a Sasebo, llevando fuerzas de desembarco.

Otros telegramas dicen que los barcos japoneses que han salido son cuatro «destróyers», y que se dirigen a Shanghai.

La intervención de Norteamérica

PARIS, 7.—Según telegramas de Tokio recibidos vía Londres, el representante de los Estados Unidos en Pekín ha hecho proposiciones al mariscal Chang-Tso-Lin y al general comandante de las tropas cantonesas, para que Shanghai sea zona neutral.

Otros despachos aclarando más el concepto, dicen que la propuesta hecha por indicación del Gobierno de los Estados Unidos a las autoridades de Cantón es la de que la concesión internacional de Shanghai quede fuera del teatro eventual de las hostilidades.

Se dice que los norteamericanos se han visto obligados a evacuar la provincia de The Chouan, en Tient Tsin.

También se reciben noticias en Nueva York de haber sido asesinada una ingeniera británica, directora de una fábrica, y en la provincia de Hon Per, dos misioneros católicos norteamericanos.

La actitud silenciosa de Italia

LONDRES, 7.—Puede asegurarse que el Gobierno inglés no ha recibido aun ninguna nota de Italia referente a la cuestión China ni a la actitud del Gobierno italiano acerca de la intervención.

Sólo se tiene una marcada impresión de que el Gobierno italiano simpatiza con la actitud inglesa.

Se espera de un momento a otro algún acto que afirme esta simpatía.

El desarme chino-japonés

PEKIN, 7.—Se ha hecho saber oficialmente que durante las negociaciones para el Tratado comercial chino-japonés los delegados chinos no solamente no mencionaron las concesiones, la autonomía de tarifas ni la extraterritorialidad, sino que presentaron enérgicas deman-

das en sentido nacionalista, a cuyas demandas los japoneses no han con-

Declaraciones del ministro chino del Exterior

SHANGHAI, 7.—El ministro cantones de Negocios Extranjeros, ha pronunciado hoy un discurso en Han Keu, al final de cual ha dicho: «Entre el nacionalismo chino y el feudalismo chino no puede haber inteligencia alguna. El ha llegado el momento a la Gran Bretaña de decidir si su comercio debe prosperar en una China nacional e independiente, o continuar vegetando en una China feudalista y prisionera.

El «Blas de Lezo»

En el Ministerio de Marina, manifiesta esta mañana que anoche llegó a Adem el crucero «Blas de Lezo», sin que a última hora se tengan nuevas noticias de su viaje.

DE MUSICA

El concierto Lassalle del sábado

El concierto que las huésped del maestro Lassalle dió el sábado en el Palacio de la Música, constituyó un acierto más del insigne músico.

Del inmejorable programa que ofreció, sobresalió la «cuarta sinfonía», de Mahler, que fué del sumo agrado del público, tributando a Lassalle, al final de la interpretación, que duró hora y media, largos, justos y calurosos aplausos.

Fué también muy celebrada la brillante actuación de la cantante señorita Illikan, artista de gentil figura y de amplia y hermosa voz. el público, que gustoso acudió al llamamiento del maestro Lassalle, salió satisfechísimo de la feliz jornada.

Un obsequio al Rey

El sábado por la mañana fué recibido por Su Majestad el Rey el ministro del Brasil en España, D. H. Alves d'Araujo.

El señor Alves d'Araujo hizo entrega al Monarca de dos hermosos álbums ricamente encuadernados ofrecidos a don Alfonso por el general brasileño Cândido Rondon, jefe de la Comisión de exploración en las regiones desconocidas del Brasil.

El señor Rondon, que es uno de los ingenieros más distinguidos de su país, ha recorrido durante veintidós años las inmensas regiones de los Estados de Matto Grosso y Amazonas, explorando más de doscientos cincuenta mil kilómetros de tierras vírgenes, habitadas por numerosas tribus de indios.

Los álbums contienen más de 1.800 fotografías de la flora, fauna, mineralogía, etcétera, completamente desconocidos, cabiéndole la honra a España de haber recopilado en gran parte dichos datos un español llamado don Pablo Gracia, que acompañó al general Rondon en muchas de sus exploraciones.

El Rey ha manifestado al señor Alves d'Araujo su satisfacción por tan valioso ofrecimiento, rogando al ministro del Brasil transmita su agradecimiento al general Rondon.

LA DESGRACIA DE HOY

Cae un niño del balcón a la calle

En las primeras horas de esta tarde ingresó en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos el niño de cuatro años, Julián Andrés Guidotte, que vivía con sus padres en la calle de Franco Rodríguez, núm. 44, piso segundo.

Tan graves heridas sufrió la infeliz criatura, que a los pocos minutos de ingresar en el benéfico Establecimiento, dejaba de existir. La desgracia, que causó gran impresión en cuantas personas la presenciaron, ha sido horrible, pues la criatura, sola en el balcón de su domicilio, se subió a la barandilla, perdió el equilibrio y cayó a la calle.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia, que ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Distinción al Embajador de España en Bruselas

BRUSELAS, 6.—El Comité de la Asociación Bélgica-España se ha reunido, bajo la presidencia del conde T'Kint de Roodenbeks, presidente del Senado, para nombrar presidente de honor a don Emilio Palacios, embajador de España en Bruselas.

El secretario de la Asociación expuso la situación moral y material de ésta, que es excelente, y recordó la labor de la misma en pro de un mayor conocimiento de España.

La fiesta del árbol en Madrid

La Institución de Amigos de la Enseñanza, respondiendo a la invitación de la Diputación Provincial de Madrid en favor del árbol, organizó ayer por la tarde un festival en los terrenos de la barriada de Portugete (frente a la carretera de Hortaleza).

Se procedió a la plantación de cerca de 500 árboles por los niños de las escuelas de la Institución, colegios nacionales y municipales de Canillas, huérfanos de Telégrafos, Orfeón de Canillas, escuela nacional de la Prosperidad y Colegio de María Teresa, de la Ciudad Lineal.

Terminado el acto de la plantación, se pronunciaron varios discursos, poniendo de relieve la importancia de la fiesta y excitando a los niños al amor al árbol. Los escolares fueron obsequiados, después, con una espléndida merienda, resultando el festival altamente simpático.

La dictadura CIVIL

LA CUESTION DE TANGER

La delegación española a París
Esta noche en el sud-exprés de Hendaya, marcha a París la delegación española nombrada para conversar con la francesa sobre el asunto de Tánger.

Los señores Aguirre de Cárcer, Espinós y secretario Benito, se unirán al señor Quiñones de León en París, dando seguidamente comienzo a las conversaciones.

EN PALACIO

Despacho regio
Con el Rey despacharon esta mañana el presidente del Consejo y el ministro de Estado señor Yanguas.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

La cuestión de Tánger.—Nombramientos diplomáticos.—El tratado con Cuba
El ministro de Estado señor Yanguas, al salir de Palacio, hizo las siguientes manifestaciones:

—Ha presentado hoy sus cartas credenciales al Rey, el nuevo ministro de Bulgaria señor Morfoti, distinguido ingeniero, que ha mostrado especial interés por estudiar aquí las nuevas organizaciones hidrográficas del ministro de Fomento.

He dado cuenta a S. M.—añadió—de las últimas impresiones relativas a la situación en China, próximo comienzo de la negociación sobre Tánger y demás cuestiones internacionales en curso.

El Rey ha firmado el nombramiento del señor Méndez de Vigo, actual ministro de España en Praga, para la Legación española en Santiago de Chile, ascendiendo de plenipotenciario de segunda clase a plenipotenciario de primera. También ha firmado un decreto trasladando a la Legación de Lima al señor Silvea, actual secretario de Embajada en La Habana, donde será sustituido por el señor Losada, que se encuentra en situación de disponible.

Ha firmado, además, otro decreto, ascendiendo a primer secretario al señor Amodeo, que está en Washington, y continuará con dicha categoría en la misma Embajada. Se ha nombrado, por último, al señor Avilés, secretario en la Alta Comisaría en Tetuán.

También se han firmado—añadió—algunas cartas reales y una Real licencia para contraer matrimonio a favor de un diplomático.

—Esta noche—dijo el señor ministro—marchará a París, la delegación española que entablará conversaciones con la francesa sobre la cuestión de Tánger.

Un periodista preguntó al ministro noticias acerca del Tratado de Comercio con Cuba.

—Están estudiándolo allí—repuso el señor Yanguas.—Nosotros, ya enviamos nuestras proposiciones y esperamos la contestación.

GUERRA

La mañana del presidente

El presidente despachó con el ministro de la Gobernación.

Recibió la visita del infante don Carlos, señores Aguirre de Cárcer, Espinós, coronel Albríat, del regimiento de Guadalajara.

Visitas

El ministro de la Guerra recibió al capitán general de Andalucía, infante don Carlos.

Despachó con los generales Cantín y Tejera. Recibió a los generales Suso, Pérez Herrera y Avilés, Moreno Gil de Borja; presidente de la Diputación de Guadalajara, con una Comisión; al coronel Albríat y al comandante general de Ingenieros de la primera región.

GOBERNACION

Visitas

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, fué visitado por el ex ministro don Amalio Gimeno; gobernadores civiles de Huelva, Pontevedra, Vizcaya, Zaragoza, Murcia, Santander y Burgos; señores Dómíne, presidente de la Diputación de Pontevedra; doctor Simoneda, y por el director del Instituto Geográfico y Estadístico.

HACIENDA

Visitas

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió esta mañana la visita de una Comisión de la Rioja; del marqués de Urquijo, de los sindicatos de las Bolsas de Madrid y Barcelona; del general Elda, comandante de Carabineros, señor Saro, y del gobernador civil de Pontevedra.

MARINA

Visitas

El ministro de Marina fué visitado esta mañana por los señores Pérez Fernández y Barrera, de Vigo; por el señor García Sola, por el vicealmirante Barrera y por el señor Maisterra.

FOMENTO

Intereses mineros

El ministro de Fomento fué visitado esta tarde por el ministro de Estado, que acompañaba a una nutrida Comisión de mineros de Cartagena, Linares y La Carolina, quienes le hablaron de diversos asuntos relacionados con el trabajo en aquellas minas.

INSTRUCCION PUBLICA

Visitas

El señor Callejo recibió esta mañana a los señores Menéndez Pidal y Torroja, quienes le dieron cuenta de los últimos acuerdos de la Junta de Ampliación de Estudios, y gracias por las facilidades que para el desarrollo de la misma está dando el Ministerio.

También le visitó una Comisión de Murcia, presidida por el gobernador e integrada por los alcaldes de Cartagena y La Unión, para agradecerle la visita que hizo últimamente a dicha provincia.

ESTADO

El Patronato de Relaciones Culturales

Esta tarde se reunieron en el Ministerio de Estado los señores Goicoechea, Menéndez Pidal, Oliveros y Caro, que forman la ponencia designada para estudiar y redactar el Reglamento del Patronato de Relaciones Culturales.

El Reglamento quedó ultimado, y será sometido a la aprobación del Pleno en su primera reunión.

TRABAJO

La Comisión interina de Corporaciones

Mañana martes a las cuatro de la tarde se reunirá en el Ministerio del Trabajo bajo la presidencia del conde de Altea la subcomisión de consulta de la Comisión interina de Corporaciones.

Los Comités paritarios de Espectáculos

El gerente de la Sociedad de Autores, señor Linares Becerra, ha visitado esta mañana al ministro del Trabajo para tratar de la representación de dicha entidad en los Comités paritarios de Espectáculos.

Visita

El ministro del Trabajo ha recibido esta mañana las siguientes visitas: señor Torné, presidente de la Alianza de Barcelona, que le ha hablado de diversos asuntos relacionados con dicha benéfica Institución; señor Seva,

juez permanente de causas de la Capitanía de Madrid; arquitecto señor Iglesias, autor de un proyecto de casas baratas en Málaga, y señor Carreras, presidente de la Federación de sindicatos profesionales de Granada.

También le visitó una comisión de ferrovias de Mallorca.

El mitin sanitario del domingo

En el teatro Infanta Beatriz, presidiendo el conde de Coello de Portugal, se celebró ayer domingo un nuevo acto de propaganda sanitaria, en el que pronunciaron discursos el doctor Navarro, señorita Hidelgart Rodríguez, don Emilio Llasera, doña Dolores Cortázar, don Enrique Yagüés y don Alberto Pareda.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

Resumió los discursos el señor Coello de Portugal, elogiando la labor que en pro de la Sanidad viene haciendo el ministro de la Gobernación.

En abril se acuñarán monedas de una peseta

A principios de abril, terminada la acuñación de las monedas de cincuenta céntimos; comenzará la acuñación de monedas de una peseta.

El anverso es igual al de las monedas actualmente en circulación, y en el reverso sólo cambia la fecha del año y la indicación de su valor.

En la nueva moneda se emplearán las viejas monedas de dos pesetas que facilita el Banco de España.

Asamblea aplazada

La Asamblea regional de la Federación de Estudiantes Católicos, de Madrid, que estaba anunciada para los días 7, 8 y 9 del corriente, ha sido aplazada para un breve plazo, a causa de la petición de las delegaciones de provincias que desearan asistir.

Informaciones teatrales

Gacetas teatrales

LARA.—Mañana martes, por la tarde, la preciosa comedia de Muñoz Seca y López de Haro, «Poca cosa es un hombre», y por la noche, la graciosísima comedia «La mujer que necesita»; las dos secciones a precios populares (butaca, 2,50).

El próximo viernes por la tarde, estreno de la comedia en tres actos original de D. Manuel Linares Rivas y D. Emilio Méndez de la Torre, titulada «Martillazos», en la que toman parte, Leocadia Alba; Concha Catalá, Hortensia Gelabert, María de la Rivas, Carmen Cuevas, Emilio Thuillier, Salvador Soler Mari, José Isbert, Gonzalo de Córdoba y José Balaguer.

Decorado de Martínez Gari. Por la noche, a las diez y cuarto, segunda representación de «A martillazos». Se despacha en Contaduría.

ESLAVA. (Compañía Meliá-Cibrián).—Martes y miércoles, seis y cuarto, «La coma, es un punto», enorme éxito de risa. Diez y media, el vedevil en tres actos «Dollars», que cada día es más aplaudido. Todas las noches, «Dollars.» Interpretación magistral.

INFANTA ISABEL.—Mañana martes, por la tarde, décima y última función de abono aristocrático, poniéndose en escena, a petición del público, la graciosísima obra de Muñoz Seca, «Los Trucos», gran éxito de esta Compañía.

Por la noche, a todos los días tarde y noche, la nueva sátira de don Carlos Arniches, «Mecachis, qué guapo soy», que es el mayor éxito cómico de la temporada.

ROMEA.—Últimas actuaciones de «La Yankee», con programas selecto de novedad, danzas originales y elegantísimos trajes.

Pilar, joven y bella estrella de la canción y el baile, gusta cada día más.

No deje de ir a ROMEA a ver a Pepe Moncayo, en «Lo que cuestan las mujeres» y «El milagro de San Cornejo».

Todos los días nuevos números de conjunto, por las «chicas» de ROMEA.

EL PROGRAMA DE MARAVILLAS.— Monumental, extraordinario, el más completo de Madrid. Todas las manifestaciones de arte, de circo, atracciones cómicas, musicales, presentadas por artistas eminentes, lo podrá ver en Maravillas.

Cartelera teatral

Para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer día, a Remonte, Echániz A. y Berolegui contra Salaverria I e Irigoyen.

Segundo: a Pala, Amorebieta II y Abasolo contra Hnos. Quintana I II.

ZARZUELA. (Opera).—Función 43.ª de abono, 27.ª del turno de noches, para el martes 8 de febrero de 1927.

A las nueve y media en punto, El barbero de Sevilla (por la incomparable «diva» Conchita Supervía).

Director, Saco del Valle.

LARA. (Funciones populares).—A las seis y cuarto, Poca cosa es un hombre.

A las diez y cuarto, La mujer que necesita.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media (décima función de abono aristocrático).—Los trucos (gran éxito).

A las diez y media, ¡Mecachis, qué guapo soy! (enorme éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuar-

EL ACONTECIMIENTO DE MAÑANA EN LA ZARZUELA

La triunfadora Conchita Supervía canta su «Barbero de Sevilla»

El miércoles próximo, «Tristán», dirigido por Szenkar

Ante la extraordinaria insistencia de nuestro público por seguir escuchando a la prodigiosa artista Conchita Supervía en su incomparable «Rosina», de la que realiza una creación no superada jamás en el mundo del arte, se ha dispuesto para mañana martes en el teatro de la Zarzuela una nueva representación de «El barbero de Sevilla», que constituirá, como las anteriores, un acontecimiento lírico, una verdadera fiesta artística. Con la eminentísima «diva» española, cantarán en «El barbero» de mañana martes el joven cuarteto inteligente tenor Enzo de Muro, que tan feliz campaña está ejecutando, el notable barítono De Franceschi, el saladísimo caricato Carlos del Pozo, que hace constantemente las delicias de la concurrencia, y el aplaudido «Don Basilio», Felipe Romito. Dirigirá el ilustre maestro Saco del Valle.

El miércoles próximo se dará la primera representación del «Tristán», por los admirables y admirados artistas alemanes, representación que dirigirá el insigne profesor Eugen Szenkar, tan justamente celebrado en «La Walkyria».

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial

En España el cielo presenta pocas nubes, las lluvias desaparecen y las heladas de la Meseta Central no son tan extensas como en días pasados.

La temperatura máxima de ayer fué de 20 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 5 grados bajo cero en Valladolid.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 13,2 y la mínima de hoy ha sido de 1,4.

Servicio especial para Marruecos

A 10 h. del día 7.—Persistencia de los vientos del Egle en las costas del Norte de Marruecos.

to y diez y cuarto, Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—A las seis y cuarto, Locomo, es un punto.

A las diez y media, Dollars (éxito extraordinario).

COMICO. (Loreto-Chicote).—A las seis y media (popular), Charleston.

A las diez y media, El hombre que todo lo enreda.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, La Pastorela.

A las diez y media, Los gavilanes (re-estreno). Cantados por Sagi Barba.

NOVEDADES.—A las seis, Las musas latinas.

A las siete y cuarto, La rubia del Far-West.

A las diez y cuarto, La rubia del Far-West.

A las once y tres cuartos, El príncipe sin par.

MARTIN.—A las seis y media, La perfecta casada y Las mujeres de Lacuesta.

A las diez y cuarto, La perfecta casada y El espejo de las doncellas.

CHUECA.—De seis a doce y tres cuartos (sección continua) El capitán borracho, Por un anillo de boda (cómica, por Tomasín), Amor y deber y La malquerida (por Fuentes y C. Muñoz).

ROMEA.—A las seis y cuarto y diez y media, Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alatdy, El milagro de San Cornejo, La Yankee, Lepe, Pilar.

MARAVILLAS (Circo y espectáculos líricos).—A las cinco y media y a las diez, Exito enorme de todos los números del programa y de las sensacionales atracciones Arkoff, el bólico fabricante de li-cores y alquimista; el trío Horam; Carmen Vargas, los Ferronis y los caballitos, perros y monos de Rambeau.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, toda la gran compañía de circo, y Truzzi, el famoso caballista ruso, un nuevo número de gran éxito, titulado Juego de guimaldas.

CENTRO.—(Compañía de Manolo Paris).—Mañana miércoles, a las diez de la noche, estreno de El veneno del tango.

INFANTA BEATRIZ.—A las cinco y media y a las diez y cuarto: El viejo grufión (Conrad Nagel), Ricardito, sonámbulo (Ricardito Talmagne); Echando chispas, por Monte Blue y Ruth Miller (estreno). El miércoles, fin de fiesta, baile del chanchullo, de «El espejo de las doncellas».

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiario Fox, Salvada por la radio (gran éxito), La barrera (éxito inmenso), La caga a bordo, muy cómica. Pronto, El último correo.

PAVON.—A las seis y a las diez: Las narices de Severiano, cómica, La fiera del mar (éxito enorme), La furia del charleston, muy graciosa.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y a las diez y media: Actualidades Gaumont, El casero de Quintín, Maciste y su sobrino, El charleston en seis lecciones (tercera lección), El águila negra, por Rodolfo Valentino.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez: Revista Pathé, Quintín y su suegra, Ley del corazón, Una mujer para veinticuatro horas.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS Pasaje de la Alhambra, 1.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 13547
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iedurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.



Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas
- Aparatos. Brazos. Tulpas. Precios sin competencia. ..
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12